

社協表彰4優秀社工

香港文匯報訊（記者 沈清麗）在一般人心目中，社工予人的形象是「好心」、「熱心」，亦由於服務對象是低下階層，被視為辛苦而前途普通。香港社會工作人員協會（社協）今年主辦第二十二屆優秀社工選舉，共接獲18份提名，選出兩位「優秀社工」及兩位「新秀社工」得主。社協會長郁德芬日前在結果公布會上表示，透過選舉表揚在社會服務界默默耕耘且表現卓越的社會工作者，同時亦藉此選舉讓社會各界人士更了解社工專業。

郁德芬：社工默默貢獻社會

評選團選出吳衛東（服務無家者及基層市民）及溫立文（從事青少年外展服務）為「優秀社工」，而陳倩婷（服務援交少女以及誤用藥物的青少年）及黎嘉欣（僱員支援服務）則榮獲「新秀社工」獎。

「優秀社工」溫立文港大畢業即投身青少年服務，於香港遊樂場協會灣仔／北角外展隊擔任外展社工，專門輔導流連街頭的青少

年。溫認為，外展服務接觸的青少年本質都十分正直、善良、可愛，由於他們成長際遇通常不太理想，當遇上危機時沒有及時的幫助，如果碰上一位他們信任的社工，絕對可以成為他們的明燈，在迷蒙中引路前行，走出困局。「當我們放下成見，自然能夠看到他們的不平凡之處。」

「優秀社工」吳衛東，經常深宵時分在大街小巷、天橋下向無助的露宿者伸出援手，在破舊的屋邨尋覓孤獨無依的長者，在監獄內外為更生人士案底歧視而奔走，在狹窄的板房關顧失落的單身人士……過去22年來，默默為社會邊緣族群而努力。吳選擇長期留在工作較操勞的前線工作，與弱者並肩同行，當其他社工年屆中年轉職管理層，他仍充滿拚勁留守最前線，服務基層不辭勞苦、盡心盡力。

勸援交女回頭 陳倩婷膺新秀

「新秀社工」陳倩婷在兩年多的工作中，接觸的服務對象除了援交少女以及誤用藥物



的青少年外，還有在夜總會進行外展工作認識夜總會的「公關少女」。面對這群「反叛」的青少年，她不免有挫敗和灰心的時刻，但與服務使用者同行的經歷使她相信，人都有改變的可能性。她期望未來能把這希望投入具體的工作，並讓更多社會人士認識和接納他們，讓他們重拾對人生的信心和希望。

「新秀社工」黎嘉欣2008年取得中大社會

工作碩士後，隨即加入香港基督教服務處轄下一項自負盈虧的服務「富達盟信顧問有限公司」，工作不足2個月，即面臨百年一遇之全球性金融海嘯，富達盟信顧問公司作為支援銀行界僱員服務的主要服務提供者，需要在短短一個月內向相關的持份者提供適切和及時的危機支援服務，令他們跳出金融海嘯的困擾。

■香港社會工作人員協會公布新一屆優秀社工選舉結果。